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fkÜtfiH US& vátUaté
Ai Időjárás zivataros, Sxlovenszkón esős, mér
sékelt meleg. A hőmérséklet maximuma 15
fok. — Időjóslat: Délnyugati széllel, melegebb, 
csapadékra hajló.

— Abszolút magyar győzelem a dana- 
Szerdahelyi járási választásom. Dunaszerda-
helyi tudósítónk jelenti: Az itteni járási vá
lasztások a magyarság szövetkezett ellenzéki 
pártjainak nagy győzelmet hoztak. A  dana
szerdahelyi járásban 11.436 szavazat esett 
a magyarság pártjaira s a mandátumok 
szétosztásánál 9 képviselő jutott be a járási 
képviselőtestületbe, a tizedik mandátumot is 
csak néhány szavazat hiánya miatt nem 
kapták meg pártjaink. A megválasztott kép
viselők a keresztényszocialista pártból a kö
vetkezők: dr. Szeiff Géza lapszerkesztő és 
Furdanich Aladár körzeti titkár Dunaszer- 
dahely, Pagács Rezső gazdálkodó Pozsony- 
eperjes, Tölgyessy Jenő szentszéki tanácsos 
Vasárut. A magyar nemzeti pártból: Bartal 
Iván földbirtokos Etrekarcsa, Kováts Ignác 
malmos Baka, Varjú Mihály esperesplébá
nos Várkony, dr. Bartossik György ügy
védjelölt Dunaszerdahely és N agy Ferenc 
munkás Bős. Ezenkívül három mandátum a 
kommunista pártnak, három az agrárpárt
nak és egy a szociáldemokrata pártnak ju
tott.

— Magyar zarándoklat Máriazellbe (julius 
1-től 4-ig.) A pozsonyi L magyar rózsafüaé; társu
lat eziidén rendezi X. fogadalmad zarándoklatát 
Máriazellbe. amelyen vidékiek is réezfcvehetnek. 
IntduMis ju'liiue 1-én (hétfőn) reggel 6.50 óraikor a 
pozsonyi főpályaudvarról. Víisstzaértkezós ugyan
oda július 4-én (csütörtökön) délután fél 5 ÓTa- 
kor, Útiköltség 130 korona, amelyet a jelenitíke- 
zésikor előre be kell fizetni. Közös útlevélről a 
rendezőség gondoskodik. A szállás és élelmezés 
költségeit mindenki maga viseli. Jeleintkewná le
het etzen a elmen: Kapucim/us rendiház főnöksége, 
Bratislava (Pozsony). Jelentkezéskor meg kell 
adni a teljes nevet, a pontos lak ásóimét és a szü
letési évet. Azonkívül beküldendő valamely sze- 
mólyazonos'ságot igazoló irat is (pl. bejelentő lap, 
illetőségi b izonyitivány, községi jegyzőtől bélyeg- 
telen bizonylat.) A jelentkezés legvégső határideje 
jumlus 23-iika. Az utazási igazolványt és a rész
letes programot a vidékieknek a rendezőség pos
tán küldi meg.

— A Nyitrába ölte magát egy cselédleány.
Munkatársunk jelenti: Három nappal ezelőtt 
a Nyitna folyóba vetette magát Urbán Lenke, 
Nyitrán szolgáló cselédleány, aki szerelmi 
bánatában ment a halálba. Az öngyilkos 
hulláját tegnap délelőtt partra vetette a váz.

— Őskori leletek az aggteleki cseppkő
barlangban. Aggtelekről írják: Az aggteleki 
és baradlai cseppkőbarlangban a magyar 
turistaszövetség útépítési és villamosítási 
munkálatokat végeztet. Nagyszámú jégkor
szakbeli állatcsontokra bukkantak, főleg 
barlangi medve maradványaira. A legérté
kesebb lelet egy emberi koponya, amelyet a 
barlangi patak medrében találtak és amely
nek korát több ezer évre becsülik. A leletek 
most állnak tudományos vizsgálat alatt és 
később a barlang múzeumában kerülnek ki
állításra. A barlang villamosvilágitása az 
aggteleki és jósvafői bejáratoknál, tehát a 
leglátogatottabb útvonalon, előreláthatólag 
még junius hónapban teljesen elkészül, de 
már a pünkösdi ünnepek alatt is villany
fényben fognak ragyogni a barlangnak bi
zonyos szakaszai.

— Gázol az autó Nyitrán. Munkatársunk
jelenti: Strasser Pál nyitrai jogász tegnap
autójával elütött egy ismeretlen asszonyt, akit 
súlyos sérülésekkel szállítottak be a kórház
ba. A csendőrség vizsgálatot inditott a gázolás 
ügyében.

xx 72 éves vagyok,
52 évesnek látszom,

32 évesnek érzem magam, 
flnóta a CIGELKA jódos gyógyvizet haszná
lom.

— Újabb vándor-szélhámosok a délszlo- 
vemszkói falvakban. Nyitrai munkatársunk 
jelenti: Nemrégiben beszámoltunk arról, hogy 
a délszlovenszkói falvakban egy vándor
könyvkötő garázdálkodott, aki összegyűjtötte 
a bekötésre szoruló könyveket, előlegeket vett 
fel, azután megszökött. Ezt a szélhámost el
fogták, de tegnap már újabb hasonló szél
hámosságról érkezett jelentés a hatóságok
hoz. Egy vándor-cipész működik a már ismert 
módon: összeszedi a javításra szoruló cipőket, 
előre felveszi a munkadijat és kereket old a 
cipőkkel és a pénzzel együtt. A csendőrség 
kiderítette, hogy Pobeska Lőrinc munka
nélküli választotta a megélhetésnek ezt az 
„egyszerű4* módját. KórözöLeveiet adtak ki 
ellene.

Tragikus ismerethiány

Egy tizennégyéves prágai diák halálát okozta 
a Kárpátaljáról való hamis elképzelés

Agyonlőtte magái, meri a vélt őserdő helyett — Ungvárra érkezeit
P r á g a ,  junius 3. Egy fiatal prágai diák tra

gikus halálát okozta az a hamis romantika, ame
lyet a történelmi országokban sokan a kárpát
aljai viszonyok iránt táplálnak, a valóságos té
nyek ismeretének hiányába®.

A prágai diák, egy tizennégy éves reáliskolai 
tanuló, tekintélyes család gyermeke, egy barát
jával együtt elhatározta, hogy

Kárpátaljára utaznak, az ottani „őserdőkben** 
kunyhót építenek és ott kalandos szabad éle
tet fognak folytatni, mint ezt az afrikai ren
getegekről szóló útleírásokban olvasták. 

Csütörtökön a fiú azt mondta szüleinek, hogy 
iskolai kirándulásra megy a közeli hegyekbe és 
e célra meg is kapta a szükséges összeget. A 
pénzen barátjával együtt fejszéket, flóbertpisz- 
tolyokat és töltényeket vásárolt. Aztán beültek 
a vonatba és elutaztak Ungvárra.

Mikor látták, hogy a várt őserdő helyett egy 
normális, polgárias külsejű városba érkeztek, 
nagyon meglepődtek és kiábrándultak. Csaló
dásukban elhatározták, hogy hazautaznak Prá
gába. A tizennégyéves diák azonban nem tud
ta elviselni az illúziók elvesztését. Mikor a 
vonat már közel járt Prágához, Behovice ál
lomáson rávette barátját, hogy hagyja magára 
néhány pillanatra, majd kiment a folyosóra, 
kihajolt az ablakon és flóbertpisztolyával 
roeBbelőtte magát. Az utasok a lövés zajára 
segítségére siettek, de a fin ekkor már halott 
volt.

Zsebében egy levelet találtak, amely szüleinek 
szólt és amelyben a fiú bocsánatot kér tettéért. 
Elmondja a levélben, hogy a súlyos kiábrándtriás 
után nem tud többé örütlnf az életnek.

Szeptemberben megnyílik Komáromban 
a református tanítóképző

K o m á r o m ,  junius 3. (Saját tudósítónktól.) 
A református magyar tanítóképző intézet fel
állításának ügye most már végleges. A refor
mátus egyház egyetemes konventje Kassán tar
tott ülésén — amint arról a PMH már beszá
molt — elhatározta, hogy a református tanító
képző intézetet megnyitja, még pedig Komá
romban, ahol a re* ónná tus egyház biztosítja az 
intézet számára a szükséges helyiségeket. A re
formátus konyentnek ez a határozata évtizedes 
óhajnak tesz eleget s lehetővé teszi, hogy a re
formátus egyházaknál régóta nélkülözött kán- 
tortanitók és vallástanitók megfelelő kiképzést 
nyerjenek s a felekezeti iskolát megfelelő tan
erőkkel láthassák el. A tanítóképző intézet fel
állítását a szlovenszkói és ruszinszkói reformá

tus egyháznak nagy áldozatkézsége biztosítja. 
A konvent az intézet első igazgatótanácsát is 
kinevezte s szükebb végrehajtóbizottságot kül
dött ki Patay Károly tb. esperes elnökletével. 
A bizottság tagjai a komáromi érdekeltekkel 
együtt tanácskozást tartottak Komáromban a 
legszükségesebb tennivalókra nézve. A tanító
képző Intézet számára a komáromi református 
egyház a Széchenyi-uceai püspöklakást aján
lotta fel. Az igazgatótanács a hivatalos közle
ményekben tájékoztatja a közönséget a tanító
képző megnyitásáról és az intézetbe való fel
vétel módozatairól. A tanítóképző intézetbe el
sősorban református vallásu tanulókat vesznek 
föl, negyvenet. Tervbevették egy konviktus fel
állítását Is.

Zseliz közegében felrobbant 
és hat embert súlyosan megsebesített 

egy mozgó „marhakrematórium**
Oroszka, junius 3. (Saját tudósítónktól.) 

A maga nemében páratlan szerencsétlenség tör
tént tegnap a zseüzi járásban lévő Nyír község 
határában. Az oroszkai cukorgyárnak itteni ura
dalmában egy úgynevezett mozgó „kremató- 
riuim“ működött, amely két esztendő óta van 
üzemben, hogy az elhullott marhákat elégessék. 
Tegnap a nyíri majorban ez

a „marhakrematórium“ felrobbant és élet- 
veszélyesen megsebesítette Psenák József és 
Krupec János gazdasági cselédeket s azon
kívül négy iskolás gyermeket.
Egy ragályos betegségben elhullott marhát 

akartak elégetni, az állat testét betolták a ka
zánba, majd petróleummal alája gyújtottak. A 
két munkás a kazán mellett állt, majd odase- 
reglettek a majorbeli isikolásgyerekek is a kü
lönös látványra. Félóra múlva a lassan sistergő

hustömeg kialudt és mivel nem tudták semmi
képen sem feléleszteni a tüzet, Psenák József 
a magtárból hozott egy kanna benzint és annak 
tartalmát — mintegy húsz liter folyadékot — 
beöntötte a kazánba. Ezután gyufát gyújtott és 
bedobta a kazánba.

Ebben a pillanatban iszonyú robbanás rázta 
meg a levegőt, a marhaégető kazán fülsiketítő 
robajjal szétvetődött.

A közelben álló két munkás súlyosan sebesül
ten eszméletlenül terült el, de a robbanás ereje 
a távolabb álló gyermekeket is a földhöz vágta. 
Négyen közülük súlyosan megsebesültek, többen 
pedig könnyebb égési sebeket szenvedtek. A sú
lyos sebesülteket a lévai kórházba szállították 
és a hatóság vizsgálatot inditott a különös sze
rencsétlenség ügyében, amely nagy megdöbbe
nést keltett az egész környéken.

Izgalmas revolveres betörőhajsza 
a pesti kertészuccai 
kereskedelm i iskola tetőzetén
A hírhedt kassza fúró inkább agyonlőtte 
magát, semhogy rendőrkézre kerüljön

Budapest, jfumiius 3. Budapesti ezeráeisztőségürak 
telefon jelen tése.) Ma hajdúiban vesKélyes betörő- 
kalandja veit a kertészuccai kerteskedfekm iskola 
pedellusának.

Az iskola altisztje hajnalban gyanús neszre 
lett figyelmes, amely az igazgató Irodájából hal
latszott.

Benyitott a szobába s meglepetésére egy isme 
retten férfit látott ott, amint éppen nagy szor

galommal igyekezett az irodában elhelyezett 
pénzszekrényt megfúrni. A pedellus rászólt az 
idegenre, mire az hirtelen revolvert rántott és 
az altisztre fordította.

A pedellus ijednem menteik ült ki az uórára s rend
őrért kiáltott. Hamarosan* előkerült a közelben 
posztóid őrszeme® rendőr és az altiszttel együtt 
visszament az igazgatói Irodába.

A betörő közben azonban már kiszökött a ház-

S z a p p a n
mely nemcsak tisztítja, hanem

védi az ar cbör í és szépül i
A keton szappan gondot tanulmányok eredménye. Krémszerü 
habja az áréra úgy hat, mint a balzsam. A legkényesebb bőrűek 
i bátran uaszoálbatják, annyira gyengéd. Az alábbi módon 
esténként használva! a Leton szappant már a kővetkező napon 
észleli az arc színének meglepő változását, mely frissebb tisztább 
«fne leányossá rózsaszínűvé válik

Szabály. Esténként mássá arcát a Leton szappan 
krémszerü habjával. E gyengéden ható krémes habod 
hagyja arcán néhány másod pácig, lllána öblítse te b 
melegvízzel, utána közvetlenül biüegvízzel Ez az egész- 
Másnan reggel friss, bársonyosan üde arc fogja a tükör 
ben mosolyogva üdvözölni.

Ara: Ke 6*-
t'oi arakat; D. ENGEL, Bratislava, Venturská 12 és Masarykovo 6

tetőre és menekülni igyekezett. A rendőr üldö
zőbe vette.

Amikor a rendőr közeiéibe ért a betörőnek, meg
adásira szólította őt fel. A betörő azonban meg
állás helyett

revolveréből többször a rendőr felé lőtt. A go
lyók szerencsére nem találtak. Már-már elérte 
a rendőr a betörőt, amikor annak revolverében 
már csak egy golyó volt. Amikor a betörő 
látta, hogy nem menekülhet, az utolsó golyót 
saját szájába röpítette. A lövés halálos volt. 

A betörőnél talált iratokból megállapították, hogy 
Puskár József ötvenkét éves mumik ássál azonos. 
A rendőri nyilvántartóban kiderült, hogy 

az illető hirhedt kasszaíuró volt, 
aki élete felét az ország különböző börtömeiibea 
tölt ötte eb

Kivégeztek hetvenkét 
kínai rablót

Sanghaj, junius 3. A Tsi-Nan-Fu tartomány 
lakosságát az elmúlt hónapokban egy száz
tagú rablóbanda tartotta izgalomban, amely 
végigfosztoga fta az. egész vidéket és sok em
bert legyilkolt. A hatóságoknak sikerült het
venkét rablót kézrekeriteni s ezeket halálra 
ilélték. A hetvenkét rablét tegnap nyilváno
sam lefejezték.

— ötéves találkozó. Felkéretnek mindazok, 
akiik a pozsonyi kereskedelmi iskolát az 1930. 
évben végezték, hogy pünkösd hétfőn, 1935 
junius 10-én délelőtt fél 11 órakor az ötéves 
találkozó alkalmából pozsonyi kereskedelmi 
iskolában megjelenni szíveskedjenek.

— Folytatódnak az üzleti betörések a déli
órák alatt Komáromban. Komáromi tudósi
tónk jelenti: A déli szünet alatt „rendezett** 
üzleti betöréselv esetei egyre inkább szapo
rodnak. Lassankint alig lesz üzlet a főbb 
uccukon, amelyeknek ajtaján nem akartak 
volna besurranni a tolvajok, akik a déli szü
netet használják fel a kassza kirablására. 
Drogériában, hentesüzletben, divatáruboltban 
egyformán jártak már. legutóbb a Kvatek- 
féle Klapka-téiri borbélymühelyt látogatták 
meg. Felnyitották az ajtót, szétnéztek a kasz- 
szafiókban, de miivel az üzlettulajdonosok a 
tapasztalatokon okultak: a kasszáiban nem
találtak semmit. A komáromi üzlet tulajdono
sok egy része a délelőtti bevételt hazaviszi 
magávaL
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